

# 中国食品名城会客厅建设推进会召开

本报讯(记者 姚肖)10月8日,副市长周剑主持召开中国食品名城会客厅建设推进会,研究选址工作中遇到的问题,明晰解决路径,听取有关情况汇报并安排下一步工作。

周剑强调,市委、市政府高度重视中原食品名城会客厅建设工作,将其作为丰富现代化食品名城内涵、提升城市美誉度的重要内容。要精准定位,高标准做好顶层设计,科学论证项目选址、规划、

建设标准等,逐一攻坚克难。市城投集团、市自然资源和规划局、西城区要加强协作配合,算好平衡账、发展账,进一步优化方案,高标准规划、设计和运营,高质量推动中国食品名城会客厅建设。要加强资源整合,突出漯河食品产业文化、美食文化和食品类非遗项目的挖掘与推广,致力打造集品牌食品展示、线上线下销售、沉浸式体验于一体,食品名城向美食名城转型的引领性工程。

# 我市召开烟花爆竹安全管理联席会

本报讯(记者 范子恒 通讯员 姚桃艳)10月7日下午,市烟花爆竹禁燃禁放工作领导小组在市公安局组织召开联席会议。会议通报了近期全市烟花爆竹安全管理工作情况,并对年底前烟花爆竹安全管理工作进行安排。各县区(功能区)及市直相关单位分管领导出席会议。各县区公安机关分管治安工作的副局长列席会议。

会议指出,全市各级各部门要切实增强做好烟花爆竹安全管理工作的责任感和使命感。应急管理、

公安、生态环境、交通运输、市场监管、城市管理等部门要开展联合执法行动,采取分片包干、明察暗访、重点抽查等方式,严厉打击涉烟花爆竹违法行为,构成犯罪的依法追究刑事责任。

会议要求,要进一步强化源头管控,实施群防群治、综合治理,教育广大群众提高对烟花爆竹危害性的认识,主动抵制非法燃放烟花爆竹行为,提供烟花爆竹违法线索,加大排查管控力度,持之以恒抓好安全管理工作。

# 明晰路径 培育壮大战略性新兴产业 抢抓机遇 快速掀起项目谋划新高潮

(上接01版)要守牢安全稳定底线,确保全市社会大局持续和谐稳定。

黄钊强调,当前已进入决战决胜四季度的关键期,各级各部门要以目标倒逼进度,践行“一线工作法”,奋力争先进位、确保“全年红”。要积极贯彻落实上级精神,用足用好上级各项政策举措,进一步激发市场活力,助推民营企业健康发展;项目化、具体化推动省委书记楼阳生、省长王凯等莅漯调研讲话精神落细落实,以扎实的工作成效回报省委、省政府的关心厚爱。要加强经济运行监测调度,强化统计监测预警,做好形势评估和指标测算,抓好入库纳统,确保应统尽统;不断提升研发活动强度,为经济高质量发展持续注入活力动能。要加快重点项目建设进度,落实领导分包、“四大办”、“指挥部+专班”等机制,着力破瓶颈、解难题,有力有序推进重点项目;做好明年省、市重点项目遴选工作,力争更多项目纳入省重点项目盘子。要全力做好招商工作,加强“六职”招商实绩考评,以工作实绩检验巩固提升招

商实效;分步建立驻外招商联络中心,充实专业招商队伍,提高驻地招商质效;完善招商引进行动方案,加深产业链谋划的深度、广度,为招商引智精准导航。要内外兼修抓好城市建设管理。加快推进占道市场迁建、“断头路”打通、集中供暖管网、雨污分流等重点民生项目,确保早建成、早投用、早见效;持续推进老城区城市功能疏解,腾出空间补齐城市功能短板,让群众看到变化、得到实惠。要紧盯秋冬季大气污染防治、河流水质提升和稳定达标工作,推动生态环境稳定向好。要抢抓天气转好有利时机,统筹做好秋收、秋播、秸秆禁烧等工作。要抓好民生实事办理和重大民生项目建设,提前谋划明年各项重点。要坚决守牢安全稳定底线。加快推进保交楼、房屋征收安置和问题楼盘化解,确保按时完成既定任务;强化国有企业监管,以建立市场化考评体系、健全管理体制为重点,帮助国有企业防范风险,提升效能;统筹抓好安全生产、舆情处置、信访稳定等底线工作,确保社会大局安全稳定。



10月8日,郾城区李集镇后李村村民在收获玉米。连日来,我市各地积极抢收、抢种。  
本报记者 范子恒 摄

# 三剑客:厚植创新土壤 专注优质乳品

■本报记者 张丽霞

厚积薄发,持续转型升级,在乳制品领域脱颖而出,成为业内佼佼者;科技创新,不断推进新品,已逐渐成长为一家集农业种植、奶牛养殖及乳品加工和销售于一体的现代化综合性企业。这就是27年来始终坚持“生产给自己妈妈和孩子喝的好牛奶”的河南三剑客农业股份有限公司(以下简称“三剑客”)。

9月21日,记者走进三剑客,深入了解该企业在技术创新和成果转化方面采取的一系列举措和取得的成效。

## 产学研深度融合结硕果

“欢迎大家来品尝这款快乐酸奶。这款酸奶添加了一种特殊的益生菌,喝过之后有缓解压力的作用。”在三剑客董事长李益民的推荐下,记者品尝了这款酸奶,酸甜适中,口感醇厚。据李益民介绍,快乐酸奶中的特殊益生菌,是中原食品实验室科研团队的专利菌种,它能够有效促进肠道细胞分泌5-羟色胺,起到抗焦虑、抗抑郁、缓解压力的作用。

已有27年历史的三剑客,十分注重技术创新,拥有专利142项。多年来,三剑客与中科院、中国农业大学等权威机构和院校保持良好的合作关系。2008年,该公司生产的无糖黑牛奶荣获国家发明专利。2015年,该公司成立了河南省博士后研发基地和河南省益生菌牛奶制品工程技术研究中心。2016年,该公司与中科院合作成立了中科天健(漯河)食品研究院。2021年,该公司被认定为河南省产教融合试点入库单位。2022年,该公司提出的“益生菌发酵乳制品的研制及产业化”和“益生菌果汁发酵乳的研制及产业化”项目荣获河南省科技成就奖。

2023年,三剑客与中原食品实验室建立了全面战略合作关系,就“功能益



三剑客实验室。

本报记者 范子恒 摄

生菌酸奶的研究及在学生奶产品中的应用开发”进行技术合作。双方合作的《基于肠道菌群调控技术的功能性乳制品开发与产业化应用》项目荣获中国食品工业协会科学技术奖一等奖。

“得益于中原食品实验室,我们以企业为主体,以市场为导向,通过产学研深度融合的创新体系,实现科研成果快速转化。这款添加特殊益生菌的快乐酸奶已上市销售,目前正与不少客商洽谈合作,市场前景很好。”李益民说,这是中原食品实验室首个科研成果转化的产品,在今年5月举办的第二十届中国(漯河)食品博览会上,这款产品就受到了客商青睐。

“大家手中的这款酸奶,已经成为很多家庭走亲访友的首选礼品。”三剑客总经理常小静向记者介绍了另一款畅销产品——黑酸奶。据她介绍,三剑客致力打造创新型、优质型食品制造企业。近年来,公司抢抓市场机遇,提前布局,不断拓宽销售渠道,通过自主创新,研发了一款黑酸奶。该产品添加有黑芝麻、黑米、黑树莓等,通过黑色谷物、水果与酸奶的合理搭配,成为代餐佳品,一上市就受到了消费者的欢迎。

目前,该公司生产的黑酸奶和黑牛奶销量位居同类产品全国第一。三剑客的产品涉及常、低温乳制品和乳饮料等70多个品种,主要依托送奶入户、商超、便利店、电商等销售渠道,覆盖河南、安徽、湖北、广东、河北、吉林等

剑客致力打造创新型、优质型食品制造企业。近年来,公司抢抓市场机遇,提前布局,不断拓宽销售渠道,通过自主创新,研发了一款黑酸奶。该产品添加有黑芝麻、黑米、黑树莓等,通过黑色谷物、水果与酸奶的合理搭配,成为代餐佳品,一上市就受到了消费者的欢迎。

目前,该公司生产的黑酸奶和黑牛奶销量位居同类产品全国第一。三剑客的产品涉及常、低温乳制品和乳饮料等70多个品种,主要依托送奶入户、商超、便利店、电商等销售渠道,覆盖河南、安徽、湖北、广东、河北、吉林等

剑客致力打造创新型、优质型食品制造企业。近年来,公司抢抓市场机遇,提前布局,不断拓宽销售渠道,通过自主创新,研发了一款黑酸奶。该产品添加有黑芝麻、黑米、黑树莓等,通过黑色谷物、水果与酸奶的合理搭配,成为代餐佳品,一上市就受到了消费者的欢迎。

目前,该公司生产的黑酸奶和黑牛奶销量位居同类产品全国第一。三剑客的产品涉及常、低温乳制品和乳饮料等70多个品种,主要依托送奶入户、商超、便利店、电商等销售渠道,覆盖河南、安徽、湖北、广东、河北、吉林等

## 求新求变转型升级见成效

“大家手中的这款酸奶,已经成为很多家庭走亲访友的首选礼品。”三剑客总经理常小静向记者介绍了另一款畅销产品——黑酸奶。据她介绍,三剑客致力打造创新型、优质型食品制造企业。近年来,公司抢抓市场机遇,提前布局,不断拓宽销售渠道,通过自主创新,研发了一款黑酸奶。该产品添加有黑芝麻、黑米、黑树莓等,通过黑色谷物、水果与酸奶的合理搭配,成为代餐佳品,一上市就受到了消费者的欢迎。

**十大战略 漯河实践**  
**创新驱动调研行**

主办:漯河市科学技术局 漯河日报社 协办:漯河市大数据运营有限公司 漯河食品云运营有限公司

助力食品产业高质量发展

漯河起步 全国覆盖 全球链接  
www.chinafoodclouds.cn

# 省级实验室缘何落户漯河

产过程实现了无尘、全封闭、全自动,加工能力大大提升。”舞莲面粉有限责任公司负责人杨帅介绍,公司与合作社集中收购小麦,对小麦进行深加工,不仅延长了农产品产业链,还帮助农户增收致富。

围绕“三链同构”,我市出台措施支持小麦产业化联合体建设,通过延伸粮食产业链、提升价值链、保障供应链,实现稳粮保供与增收增效有机统一,将食品产业打造成漯河特色产业。

我市认真贯彻落实习近平总书记关于“三链同构”等重要指示精神,致力创建国内一流、国际知名的现代化食品名城,着力打造3000亿级食品全产业链和5000亿级绿色丰满的食品产业生态,走出了一条“农食融合”、带动乡村产业高质量发展之路。我市食品企业年营业收入突破2000亿元,占全省食品工业主营业务收入的五分之一、全国的五十分之一。

“漯河市以中原食品实验室为引领,充分发挥省内外专家学者的作用,持续培育未来新兴食品产业,打造新的经济增长点,形成强劲的发展势头。”中原食品实验室粮食加工团队首席科学家、国家粮食和物资储备局科学研究院首席研究员、中国食品科学技术学会全谷物分会副理事长兼秘书长谭斌表示。

“来到中原食品实验室,我充分感受到漯河对创新的重视、对人才的关爱,体现了这座城市的发展活力、蓬勃朝气和重才、引才、聚才、惠才的胸怀,为我们科研团队做好科技成果转化、助力食品产业链升级提供了强有力的保障。”河南科技大学教授、漯河食品职业学院副院长、中原食品实验室副主任陈树兴说。

“中原食品实验室的设备是世界一流的,居住办公环境也很好,高端人才扎堆。国外朋友对这个实验室也很感兴趣,下一步有可能召集他们过来,一起做些新的研究。”新加坡国家科学院院士、中原食品实验室首席科学家罗德平告诉记者。

据中原食品实验室行政副主任、河南省食品实验室服务中心主任苏景凯介绍,目前中原食品实验室一期建设已基本完成,研发大楼、中试基地、孵化中心和人才公寓已投入使用,已搭建4大公共研发平台,购置一批国内外先进仪器设备,共引入院士11名,长江学者、国家杰青、“万人计划”等国家级人才29名,入住博士、硕士等科研人员近200名,占地500亩的新实验大楼、新中试基地、标准化厂房和生活配套服务区已全面启动建设,占地1500亩的中原未来食品科技园已完成规划设计。

为了更好吸引和服务人才,我市还出台了实验室人才专项支持政策,成立专门机构为科研人员提供贴心服务,营造了有利于人才引进成长的良好环境。

作为首家中国食品名城,我市以食品企业需求为导向,推动面粉生产企业、面粉加工企业、粮食仓储企业、粮食专业合作社、农科院和育种专家等深度合作,推行专种专收专储专用和粮农联产模式。目前,已建成的7个小麦产业化联合体和1个玉米产业化联合体,联合专业合作社和家庭农场82家、食品企业32家,联合体种植户亩均增收100元。

“如今,人们对食品的需求更加多元,而食品产业又是我们的特色产业,放眼国内外,食品产业很多‘卡脖子’技术还没有突破,我市应该率先走出一条科技创新的特色路子。”漯河食品职业学院相关负责人表示。

作为首家中国食品名城,我市以食品企业需求为导向,推动面粉生产企业、面粉加工企业、粮食仓储企业、粮食专业合作社、农科院和育种专家等深度合作,推行专种专收专储专用和粮农联产模式。目前,已建成的7个小麦产业化联合体和1个玉米产业化联合体,联合专业合作社和家庭农场82家、食品企业32家,联合体种植户亩均增收100元。

“如今,人们对食品的需求更加多元,而食品产业又是我们的特色产业,放眼国内外,食品产业很多‘卡脖子’技术还没有突破,我市应该率先走出一条科技创新的特色路子。”漯河食品职业学院相关负责人表示。

## 研发平台越来越多

在漯河联泰食品有限公司产品展示大厅,“18果蔬冻”、“巴厘岛”虾片等众多新鲜可口的食品让人啧啧称赞。二十多年前,漯河联泰食品有限公

司刚成立时,产品只有一种普通的膨化食品。“政府出面帮我们对接高校等科研院所,搭建食品研发平台,提升科技价值。”该公司常务副总张静告诉记者,近几年,公司与江南大学等大中院校合作,先后引进100多位人才进行新产品研发,现在每年推出5到10个新品,总品种达280多个。

当年,稳定的政策吸引了喜盈集团来漯河投资建厂。如今,政府“搭台”的做法,让许多和喜盈集团一样的企业有了更好的发展机遇,吸引大批相关人才落户,助力漯河食品产业升级,提升产品的价值链。

目前,我市累计帮助各企业搭建国家级、省级研发平台84家。食品企业每年研发新产品300个以上。企业自主建设省级以上工程技术中心10个、博士后工作站4个、院士工作站2个。

此外,我市注重打造质量标准平台,提升品牌价值。设立市长标准奖,对主导或参与国家和行业标准制定的企业和组织进行奖励;打造食品云平台,提升渠道价值;成立食品行业工业互联网标识应用创新中心、江南大学技术转移中心漯河分中心,搭建大宗粮食电商服务平台,服务各类批发市场50多个、农村连锁超市1400多家、中介组织1500多家。

## 全方位保障为食品科创提供无限可能

年初以来,从中原食品实验室科学家大会暨漯河市创新发展大会,到“食全食美 漯在其中”食品领域专场招聘暨系列人才政策新闻发布会,再到第六届(漯河)河南引才引智创新发展大会“食全食美 漯在其中”食品领域专场招聘会……市委、市政府在资金投入、政策出台、人才引进等方面多管齐下,全力推进中原食品实验室建设,使其成为全省乃至全国食品产业技术创新的“火车头”。

## 全方位保障为食品科创提供无限可能

年初以来,从中原食品实验室科学家大会暨漯河市创新发展大会,到“食全食美 漯在其中”食品领域专场招聘暨系列人才政策新闻发布会,再到第六届(漯河)河南引才引智创新发展大会“食全食美 漯在其中”食品领域专场招聘会……市委、市政府在资金投入、政策出台、人才引进等方面多管齐下,全力推进中原食品实验室建设,使其成为全省乃至全国食品产业技术创新的“火车头”。

# 河南省工业和信息化厅许昌无线电中心 漯河市公安局 漯河市市场监督管理局 关于在全市开展清理整顿违法生产销售使用无线电对讲机专项行动的通知

为科学利用和有效保护无线电频谱资源,规范无线电对讲机的销售和设置使用,保护合法无线电台站权益,打击擅自设置使用无线电对讲机的违法行为,维护公众合法权益和空中电波秩序,保障民航、铁路、公安、应急等重点无线电业务频段用频安全,依据《中华人民共和国无线电管理条例》《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国治安管理处罚法》《中华人民共和国产品质量法》《中华人民共和国消费者权益保护法》《河南省工业和信息化厅 河南省公安厅 河南省市场监督管理局关于在全省开展清理整顿违法生产销售使用无线电对讲机专项行动的通知》(豫工信联字〔2023〕118号)等有关规定,河南省工业和信息化厅许昌无线电中心联合漯河市公安局、漯河市市场监督管理局在全市范围内开展对讲机清理整顿专项行动。

一、专项行动时间  
2023年7月25日至2024年2月25日  
2023年11月25日前,各相关机构和个人可开展自查自纠;11月26日起,三门将进入监督检查阶段。

二、清理整顿范围  
除军队、政法系统和公众对讲机外,凡在漯河区域内研制、生产、销售、设置使用的对讲机,包括工业园区、生产车间、商场超市、酒店宾馆、餐饮娱乐、校园、景区、建筑工地、物业管理、船舶、出租车、交通运输、车友会等以及行政单位、企事业单位、个人使用的手持对讲机、车载台和中继台均在清理整顿范围内。

三、清理整顿内容

(一)研制、生产对讲机,应当符合国家无线电频率划分规定、产品质量法等法律法规、国家标准和国家无线电管理的有关规定;

(二)生产的对讲机(微功率短距离除外)是否取得型号核准证,是否在对讲机上标注型号核准代码,是否向无线电管理部门登记备案。销售的对讲机是否符合国家相关技术标准,是否经型号核准,是否向无线电管理部门登记备案;

(三)设置使用的对讲机频率是否经无线电管理部门批准(409MHz公众对讲机除外);

(四)设置使用的对讲机用户是否持有《中华人民共和国无线电台执照》,有无多占少报问题,台执照是否合法有效;

(五)设置使用的对讲机是否按照无线电管理部门核定

的工作项目和技术参数工作;

(六)设置使用的对讲机是否按《无线电管理收费规定》缴纳无线电频率占用费;

(七)设置使用的无线电对讲机干扰其他合法无线电重要业务,甚至危及生产安全的;

(八)利用设置的无线电对讲机进行非法活动,危及人民生命财产安全和社会稳定的。

联系方式:  
许昌无线电中心(漯河办公区) 0395-3155635  
漯河市公安局治安支队 0395-5860705  
漯河市市场监督管理局 0395-2928089  
2023年9月